

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024 年 28 期（总第 196 期）

中地大关工委编

2024 年 7 月 19 日

校关工委老同志委员热议中国共产党 第二十届中央委员会第三次全体会议召开



中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，于 2024 年 7 月 15 日至 18 日在北京召开，会议审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，发布了

《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》。党的二十届三中全会是在中国特色社会主义进入新时代、全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期召开的一次重要会议，校关心下一代工作委员会的老同志委员们，认真学习研读全会公报，发表自己的感言。

校关工委常务副主任 张锦高：

二十届三中全会是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署，是新征程推进中国式现代化时代新篇。进一步全面深化改革会让我们更加坚信开辟中国式现代化的前景广阔，强国建设一定会成功，民族复兴的伟业一定会实现！作为一名退休老同志，将继续发挥自己的余热，为高质量发展尽一份绵薄之力。

校关工委副主任 丁振国：

党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，再次释放我国“坚定不移高举改革开放的旗帜”这一信号。党的二十届三中全会的胜利召开，对进一步全面深化改革、为推进中国式现代化擘画蓝图具有重要深远意义，将给变乱交织的世界注入宝贵确定性，创造更多发展机遇，为促进人类共同发展繁荣注入更多中国动力。党的十八大以来，习近平总书记在领导推动全面深化改革

开放的伟大历程中，不断总结升华实践经验，深入把握改革开放的规律和特点，为全面深化改革，进一步扩大开放提供了科学指导和行动指南。新思想引领新时代改革开放。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，高举改革开放旗帜，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到行动上，在迈向新征程中继续发光发热，为推进中国式现代化建设做出新的贡献！

校关工委委员 王宗廷：

党的二十届三中全会的胜利召开，这是全国人民政治生活中的大事、喜事、心上事。会议的决策，必定有力推进全面深化改革，加快中国式现代化的实现。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大的旗帜，贯彻落实党的宗旨，全心全意为人民服务。把习近平总书记关于“江山就是人民，人民就是江山”的立场，放在价值立场的首位。全会坚持一切从实际出发，“切实保障和改善民生”，“切实抓好民生保障”，以“增进人民福祉为出发点和落脚点”。既抓人民群众急难愁盼的问题，又抓人民群众对美好生活的向往。党心民心心心相印，千条万条条条为民。一切为了人民，一切依靠人民，一切成果人民共享。使人民群众的获得感，幸福感，安全感，充实落地，

稳如泰山！"潮平两岸阔，风正一帆悬。"让我们乘三中全会的东风，全面深化改革开放，向着美好的明天，前进！前进！

校关工委委员 秦松贤：

在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，举世瞩目的中国共产党二十届三中全会在北京胜利闭幕。从而成为中外人士观察新时代社会主义中国特色，推动高质量发展、高水平开放的重要窗口。对中国乃至全球发展都具有里程碑式的深远意义。通过对会议公报的学习，使我感到倍受鼓舞。全会公报十分突出地强调了全面深化改革的重要性和必要性。指出开放是中国式现代化的鲜明标识。改革开放的最终目的是为了人民。在推进各项改革的过程中，必须始终坚持以人民为中心的发展理念，关注人民群众的切身利益，解决人民群众关心的热点、难点问题，让改革开放的成果更多、更公平地惠及全体人民。并不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。今后在相当长的一段时间内，我们应该用共产党员的标准严格要求自己，认真学习全会公报，深刻领悟全会精神，充分发挥退休老教师的优势作用，时刻关注学校的教改活动。力争退而不休，老有所为。不断提升自己的能力和素养，快速适应新形势下的改革发展要求，尽力做好关心下一代工作，为学校的高质量发展和培养更多高素质人才贡献余力。

校关工委委员 张胜业：

在全球化逆流与国内经济转型升级的关键时期，党的二十届三中全会的召开，为我们指明了前进的方向，这无疑是新时代新征程上推动全面深化改革的重要里程碑。党的二十届三中全会彰显了党中央将改革开放进行到底的坚强决心和强烈使命担当。实现了改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。这次全面深化改革仍要坚持以人民为中心的价值取向，从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革，从老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口，使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。作为退休的基层党员干部，要带头学习贯彻全会精神，加强组织与宣传，确保全会精神深入人心，凝心聚力。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，携手共绘中国式现代化新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

校关工委委员 曾佐勋：

二十届三中全会聚焦中国式现代化的伟大事业，从各层面，各维度，各高度，高屋建瓴的提出进一步全面深化改革。特别是强调教育、科技、人才，是中国式现代化的基础性、战略性支撑，实实在在抓住了国际核心竞争力的深层次问题。一个国家，如果没有基础性的科技创新，只能够跟随、模仿，在低端技术上发展经济，那么在关键技术上、涉及国家安全的重大科

技领域会被卡脖子。基础性的科技创新离不开优秀人才，离不开创新思维的教育模式，离不开鼓励创新的科研体制。因此，我们需要乘二十届三中全会东风，改革人才培养模式，改革人才评价体制，抓住对于提升国家在国际上核心竞争力的基础科学问题和关键技术，进行攻关。学公报，悟精神，见行动。资源、环境、灾害是地学研究永恒的主题。作为地球科学见长的学校，在三个方面有着自己的优势。我们一定要集中优势资源，笃定前行，把论文写在中国的大地上，从最基础的层面打造出地质大学独特的地学理论和科技优势成果，服务于提升国家的综合实力，为中华民族伟大复兴尽职尽责，贡献自己的聪明才智。。

复兴路上无退休，吾辈奋斗正当时。虽然不在岗位，但赤子之心依旧。我们要发挥余热，在中国式现代化建设的浪潮中，在深化改革的洪流中，发挥出自己的银发之光和夕阳之热。

最后，赋诗一首《固本》，以言志。

碧树高千尺，易遭风雨欺。

欲求枝叶茂，唯有固根基。

校关工委委员 王莉：

党的二十届三中全会，是在新时代，新征程，推进中国式现代化建设的关键时刻，召开的一次关键会议。既有理论意义，更有实践意义。是一次必定载于中华民族奋斗史册的里

程碑式会议。

船载千人，掌舵一人。在习总书记为核心的的党中央坚强领导下，中国这艘巨轮正朝着既定方向稳稳前行，中华民族伟大复兴的美好愿望，正一步步扎实推进。同时，中国的发展，也给世界带来更多难得机遇、坚定信心和满满的正能量。一个负责任的东方大国傲然屹立在世界的东方。改革开放，是中华民族崛起的致胜的、关键的一招。全党全国各族人民，决心以更大的魄力，更新的思维，更睿智的决策，更扎实的行动和更具体的政策，披荆斩棘，攻坚克难。进一步解放思想、凝聚力量，解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，从而攀登最高峰，臻达理想的彼岸。我们完全可以相信，通过一系列改革措施和政策引导，我国必定在经济、政治、社会、文化、生态建设等方面取得新成就、新成功。进一步提升综合国力，提高人民生活水平，实现富强，民主、文明、和谐、美丽的美好未来。

庆全会，重行动，做贡献。我决心认真学习领会全会精神实质，提高政治站位，增强政治定力。将全会精神融入关工委工作实践。始终坚持党的领导，服务党和国家工作大局，积极开展关心下一代工作，为党育人，为国育才。开发“银龄资源”，发挥“五老”优势，调动一切积极因素，围绕学校中心工作，不断创新工作方法，更加积极有效地推动党的事业全面健康高质量发展。“东风浩荡满眼春，万里征程催人急。”新的战斗号

角已经吹响，让我们奋起，奋发，奋斗，奋进！

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn